

ПОЧЕМ ОПИУМ ДЛЯ НАРОДА?

Уж не знаю, стоит ли опиумом для народа называть религию, но телевидение – стопроцентная марихуана. Смотришь – а потом как обкуранный ходишь и ищешь: где ж та счастливая жизнь, которую нам обещали? Вот, к примеру, взять пособие по безработице. Каждая, извините, собака знает – 4 900 получают наши безработные на бирже труда. Знает каждая собака, если она на эту самую биржу собственной персоной не ходила. Сходила бы – и разочаровалась. Как разочаровалась одна моя знакомая. Она, придя в Центр занятости на Адмирала Виноградова, очень быстро поняла – здесь ей ничего не светит. И не потому, что она работать не хочет. А потому, что процедура хитрая.



Первое, что ей объяснили – здесь на учет не ставят. Здесь на работу устраивают. То есть вариант просто собрать документы, доказывающие, что работы у тебя нет, посмотреть варианты трудоустройства, которых кот наплакал, согласиться (стать «работной»), не согласиться (стать официальной безработной) ей не светил. Сначала, милая, повертись. Ну ладно, поверчусь, подумала она. Но когда узнала, что вертеться надо будет, пройдя десятки мест работы, и везде получить отказ, она струхнула. Потому что работу уже искала, и, по ее прикидкам, ей бы потребовалось несколько месяцев, чтобы собрать нужное количество печатей, подтверждающих простой факт – она никому «не требуется». Ведь и образование у нее подкачало, и ребенок маленький. «Так я же думала, вы мне что-то предложите, поможете, раз у меня самой не выходит», - промямлила она. «И предложим. Но сперва поищите работу самостоятельно». «Да я искала». «Еще поищите. А мы вас в базу занесем, активно ищущих».

Конечно, более осведомленные люди в курсе – ходить можно не только по объявлениям «требуются», которых сейчас так мало, но и по всяким другим организациям, где кадровик добрый (или предприниматель). Чтоб ему не лень было написать что-то вроде «не нужен, не принят» и печать приложить. Но наша героиня, представив бесконечные ежемесячные мытарства, где в качестве поощрения – лишь надежда на то, что в конце концов будет счастье в Центре занятости, что называется, «завернула оглобли». Так как уверенности в трудоустройстве никакой, а работу она сама поискать и так поощет. Не «подсобного рабочего» (самая ходовая должность в Центре занятости), а что-нибудь поприличнее. Тем более, что пособие ей обещали в далекой перспективе и в размере... 850 рублей. А вы как думали? То чудесное и замечательное пособие 4900, о котором по телевизору говорят, «светит» лишь немногим категориям. Тем, кого официально сократили (ну, а их мало – работодатель у нас не дурак – за три месяца предупредить, а потом еще два месяца деньги сокращенному платить. Деньги в зубы, и по собственному желанию – на выход. А то и по статье уволить можем!). А также тем, у кого зарплата была и без того не маленькая. Если говорить строго согласно закону, то получится так:

«Пособие по безработице выплачивается всем гражданам, уволенным по любым основаниям (в том числе и по собственному желанию) и зарегистрированным в службе занятости в качестве безработных. Размер пособия по безработице устанавливается в процентном отношении к среднему заработку, исчисленному за последние три месяца по последнему месту работы. При этом одним из основных условий для определения размера пособия по безработице в процентном отношении к среднему заработку является наличие у безработного гражданина в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, оплачиваемой работы не менее 26 календарных недель на условиях полного рабочего дня (недели) или на условиях неполного рабочего дня (недели) с перерасчетом на 26 календарных недель с полным рабочим днём (неделей).

В первом (12-месячном) периоде выплаты размер пособия по безработице начисляется:

первые 3 месяца - в размере 75% от среднемесячного заработка; следующие 4 месяца - 60% и оставшиеся 5 месяцев - в размере 45% от среднемесячного заработка. Но во всех случаях не выше максимальной величины пособия по безработице (4900 рублей) и не ниже минимальной величины пособия по безработице (850 рублей).

Во втором (12-месячном) периоде выплаты - в размере минимальной величины пособия по безработице.

Для безработных граждан, уволенных по любым основаниям и имевшим оплачиваемую работу менее 26 календарных недель, а также впервые ищущим работу (ранее не работавшим); стремящимся возобновить трудовую деятельность после длительного (более одного года) перерыва); уволенным за нарушение трудовой дисциплины или другие виновные действия, предусмотренные законодательством Российской Федерации; направленным органами службы занятости на обучение и отчисленным за виновные действия, пособие по безработице устанавливается:

В первом (6-месячном) периоде выплаты - в размере минимальной величины пособия по безработице (850 рублей);

Во втором (6-месячном) периоде выплаты - в размере минимальной величины пособия по безработице (850 рублей). Именно такие условия озвучил глава Роструда Юрий Герций одному из уважаемых российских изданий. Так что вождьеленные 4900 – это вам не каждому, и это не так просто. Прикиньте, посчитайте – и окажется, что если вам платили около пяти, то на 4900 рассчитывать не придется ну никак. Сначала – 75%, а потом и того меньше. Ну, да не буду объяснять – вы сами, думаю, грамотные.

Так вот – если вам не повезло, и работы не стало – морально готовьтесь. В Центре занятости вам предложат несколько вакансий, большая часть которых не подойдет, и общественные работы. Пожалуй, от последнего варианта не стоит отказываться – какие-никакие, а деньги. А телевизор в наше время лучше меньше смотреть. Чтобы реальность не травмировала психику, как это случилось с моей знакомой.

Алиса СЕЛЕЗНЕВА.

ЗАМЕТКИ БРЮЗГИ

Разрешите гражданам, значит, побрюзжать немножко. Это что же, понимаете, такое делается? Мало того что мороз на дворе вторую неделю заворачивает – так еще и скользко на дорогах к тому же. До чего доходит: ДТП под носом у «гаишников» происходят! На днях остановили сперва одну машину, потом вторую... Так та вторая первой с размаху бампер размазала! Теперь, говорят, будут судиться: кто виноват и что делать выяснять. Вот такие вот дела... И понимаете, граждане – одно, когда дорога за городом скользкая. Вроде как – с кого спросить-то? Так она и в городе такая! Улиц, которые регулярно «солью» посыпают – по пальцам перечесать можно. А остальные как же? И ведь, как пить дать, гордо отчитывались городские чиновники, под козырек брали: так и так, реагент закупили, к зиме готовы! Ну да ладно, про бедный-несчастный городской бюджет мы слышали, что денег в нем нет. Но... Бабке – пенсионерке это объясните, которая через дорогу за продуктами боится перейти – в ее возрасте упадешь, ногу сломаешь и... Выйдешь из больницы или не выйдешь – уже большой вопрос. Хотя сами пенсионерки, похоже, уже пообвыклись. Единственное, о чем переживают, так это об остановках. На них уж так скользко, что дверь маршрутки не откроешь. Как на коньках по инерции откатываешься. А если здесь упасть? Можно ведь и под колеса той же маршрутки угодить. Так что, господа власть имущие, подумайте на досуге: может, хотя бы остановки песком посыпать сможете. А про остальные дороги я у вас спрашивать, пожалуй, не буду. Я каких-нибудь других власть имущих подожду. Выборы скоро, авось у тех половчее получится.

С уважением, ваш Брюзга.

КТО ПРО ЧТО

Среди тем, которые обсуждались в центральной прессе в последнее время, больше всего печатного пространства было отведено этой.

Папина дочка

Внезапно выплыла из небытия – в смысле из тихой семейной жизни – дочка Бориса Ельцина, Татьяна Юмашева. Так, в Интернете непринужденно поделилась воспоминаниями о том, о сем... Об отце, о политике, о «семье» в широком смысле этого слова. «Семьей» как известно, в 90-е годы именовался ближний круг – Абрамович, Чубайс, Березовский. Люди милые, состоятельные. Одного только генерала Коржакова лягнула дочка в своих воспоминаниях со всей силой. Ну, тут все газеты и поднялись. Запахло жареным! Напечатали и дочкины воспоминания, и кучу комментариев к ним.

Даже Вассермана привлекли – как самого здравомыслящего, поскольку он побеждает во всех телевизионных шоу. Реакция Вассермана была такая: невинные мемуары, несомненно проталкиваются группой лиц, которым хотелось бы вновь вернуться в большую политику. Но это ладно, сразу несколько изданий выпустили на арену генерала Коржакова – так сказать с ответным словом. Его лягнули – он в ответ лягнул так, что мало не показалось никому: ни самой Татьяне, ни «семье». А главное – поставил диагноз: дама хочет в президенты! Мало ли, что сама утверждает совершенно обратное. Может, не на эти выборы 2012 года, а к следующим точно созреет. И намекнул, что много еще чего интересного может порассказать, помимо замков на Лазурном берегу, чемоданов денег, фаворитов, о которых он уже успел сказать в этот раз. Наивный... Газет что ли не читает... Аналитики давно определили, что альтернативы нынешней власти нет – не только для женщин, но и для мужчин. Кроме двух, которые то ли поменяются местами, то ли так останутся. Так что чемоданы компромата из давних лет – это развлекалово для публики. Скандалы в благородных семействах идут хорошо, хотя и быстро забываются. Еще маленько почитают и ладно. До следующих выборов компромата точно не хватит.

К сожалению, день рожденья.

На днях, 31 января в календаре знаменательных дат была прописана такая: День рождения водки. Именно в этот день в Санкт-Петербургском университете Д.И. Менделеев защитил докторскую диссертацию «О соединении спирта с водой». Все прогрессивное человечество узнало, что оптимальное содержание спирта в алкогольных напитках – 40%. Этот день считается днем появления в России водки именно в том виде и практически в том составе, в котором ее употребляют и поныне. Так написано в одном из календарей. Но, как известно, «все врут календари». Диссертацию Менделеев защищал по сырам. Никакой водки он не изобретал, так как она была изобретена до него. Хотя имел к ней отношение: входил в состав государственной комиссии, которая проверяла качество алкогольных изделий, которые продавались в России. Почему-то эту чушь упорно тиражируют и повторяют. Это как про Екатерину, которая продала Аляску, хотя она, бедная, об этом и не подозревала. А в остальном, конечно – да. День рождения водки у нас отмечают каждый день. Так что правительство решило как-то поумерить этот праздник жизни. Областные газеты тоже рассказывают о соответствующей программе. То, что продажа несовершеннолетним будет караться жесточайшими штрафами – это правильно. Ограничения же времени продажи мы уже проходили. Но завершить эту тему хочется не газетной, а жизненной ситуацией, которую довелось наблюдать в одном небольшом столичном кафе. Очень элегантный подход к проблеме. У входящих в уютное помещение граждан сразу пресекаются все поползновения плакатом на стойке: «Водки нет!» Предваряя следующий вопрос, ниже следует надпись: «Не было и не будет!». Подозревая, что клиента разбирает азарт, еще ниже пояснение: «Где взять, не знаем!» И вежливое заключение: «Спасибо за понимание.»

Птичку жалко.

Про природу тоже, знаете, почитать интересно, чего только не бывает... Или чего только не придумают? Вот, пишут, в Нижегородской области появилось розовое озеро. То есть оно и раньше было, только в одночасье приобрело нетрадиционную окраску – лед будто бы стал ярко-розовым. На вкус чего-то жителям не понравился. И фотография есть. Она, правда, черно-белая, и никакого льда на водном зеркале нет и в помине, деревья спокойно в озере отражаются. Но кого такие детали волнуют? Сказав – розовое, будьте добры верить. Сказано еще, что народ валом валит из других районов посмотреть на этакое диво. Но координаты почему-то не называют. Может потому что их просто нет? Нижегородская область большая, поди проверь. В общем, сильно похоже на обычную газетную утку.

Кстати, о птичках настоящих. Буржуи звереют. На Кипре расцвела для европейских гурманов мода: подавать в ресторанах наших северных перелетных птиц. Естественно, жареных. То есть «малиновки слыша голосок», на отлов выходят целые деревни – выгодный бизнес. Но, продолжая тему, с сожалением можно констатировать, что звереют не только буржуи. В связи с этим довелось недавно прочесть письмо от группы известных артистов мэру Москвы Лужкову. Там речь идет о том, что в столице зреет новый вид развлечения: убийство бездомных животных. Нет, не специальными службами, а обычными гражданами, которые выкладывают в интернете кадры удачной «охоты», договариваются о встречах с такими же отморозженными единомышленниками. В общем, авторы обращения предлагают ввести в столице должность полномочного представителя по защите прав животных. Сами-то они перед произволом беззащитны. Прямо как люди.

Н. ГРАДОВА.